

## 牧靈心語 02/20/2022 梁德舜牧師

「紀念慕拉第來華宣教且殉道 110 周年宣教研討會」定於今禮拜四及五(二月廿四、廿五日)在網上舉行。此研討會由美國中西浸信會中文部、韓國北方宣教會共同主辦，美南浸信會聯會國際宣教部贊助。

歷史記載慕拉第(Lottie Moon 12/12/1840-12/24/1912)，美南浸信會女傳道會的先鋒，為中國餓死的宣教士。人稱「為中國餓死的單身女宣教士」的慕拉第。

她於 1840 年 12 月 12 日出生於美國維吉尼亞州阿爾伯馬爾郡(Albemarle County, Virginia)，原名夏洛特·迪格斯·蒙恩(Charlotte Digges Moon)。她在上大學以前一直反對基督教，後來於 1858 年的十二月將一生奉獻給基督，並在維吉尼亞州夏洛茨維爾(Charlottesville)的第一浸信會接受浸禮。

慕拉第就讀於阿爾巴馬勒女子學校(Albemarle Female Institute)，這是維吉尼亞大學的女子學院。在 1861 年成為美國南方最早獲得碩士學位的女性之一。她在內戰期間

留在家裡，但後來在肯塔基州、喬治亞州和維吉尼亞州的學校任教。

慕拉第三十二歲的時候搭船前往中國，她為了跟隨神的帶領，拒絕了一次求婚，辭掉工作，離鄉背井。對於一個來自富裕家庭和受過良好教育的女子來說，她所選擇的並非一般的人生道路。神使她心繫著中國人對救恩的需要。

慕拉第宣教三十九年，主要服事的地區在登州和平度，當地人害怕她，拒絕她，但是她不肯離開。她烘烤小餅乾，那剛出爐的餅乾香氣吸引人們來她的家。她穿著傳統中國服飾，學習中國的語言風俗。慕拉第不僅僅是服事中國人，更認同他們。許多人最後接納了她，還有許多人接受了其所傳揚的救主耶穌。

1888 年 5 月 14 日美南浸信會聯會決議，每年推動的宣教差傳事工獻金運動定名為「Lottie Moon Christmas Offerings 慕拉第聖誕獻金」。

慕拉第從一千五百畝的富裕，為了貧窮人剩下五十磅的身軀而客死異鄉，她在好事上富足，人雖離去，影響猶在，讓多人富足，是何等美麗的人生！

慕拉第在中國撒下了福音的種子，這些種子長成結實，又使福音廣傳，直到今天。

登州人民為她豎立了「大美國傳教士慕拉第女士遺愛碑」。現存於山東蓬萊基督教堂院內。感謝主，2005 年我有機會親眼看見這個紀念碑。

慕拉第的名言：「如果我有一千條性命，我會全部給中國；沒有比拯救靈魂進入天國更喜樂的事情了。」

感謝恩主，我自己就是「Lottie Moon Christmas Offerings 慕拉第聖誕獻金」所結的果子，十五歲應邀參加一位海外傳道部（現稱國際宣教部）的宣教士所主持的佈道會，聽聞福音，悔改信主的；在海外傳道部支持下的芙蓉浸信會受浸加入教會。一九七零年畢業於海外傳道部支持的香港浸信會神學院畢業，直到如今仍然在浸信會大家庭事奉主。

國際宣教部(International Mission Board)，於 1845 年成立，迄今已有 177 年歷史，目前差派近 3,600 位宣教士在 165 個國教從事各種福音事工。其經費來自各教會的聯合宣教基金 Cooperative program 和每年的慕拉第聖誕宣教獻金(Lottie Moon Christmas Offering for International Missions)。

恩浸人啊，我鼓勵你上綱聆聽神奇妙的作為；同時在主前思想、禱告可以為主獻上多少呢？求主的靈感動、激勵我們、投入普世宣教的事工！